

HOY, EN AIXERROTA

GRAN OLIMPIADA DE LA PAELLA

Hoy se celebra el XIX Concurso Internacional de Paellas en Aixerrota, organizado por la Sociedad Recreativo-Cultural «Itxas-Arria». Un año más se han dispuesto los preparativos y todo, por fin está a punto para la realización de esta olimpiada culinaria. Como en versiones anteriores, la firma «Arroz SOS» provee de la materia prima, un cargamento de 600 kilos de arroz. Hay dispuestos aljibes con un volumen total de 50.000 litros de agua y más de cuatro toneladas de leña para alimentar las fogatas. Fogatas que se quemarán en las landas de Aixerrota, sobre la playa de Arrigúnaga.

Hay unas 20 toneladas de mecanotubo y toldos por una superficie de 3.500 metros cuadrados para hacer las casetas que cobijen a las cuadrillas, que se esperan sean más de trescientas las que participen este año.

Toda la mañana estará ocupada primero por los anuncios del concurso, a cargo de los chistularis, que recorrerán las calles de Algorta y Guecho. Después la prueba, es decir, los cocineros se dedicarán a las faenas de preparar y elaborar sus versiones de paella. Hacia la una y media se verificará la «cata» del jurado, compuesto por un componente y seleccionado grupo de especialistas en arroz.

También los extranjeros han aprendido a hacer paellas. Este año se espera que su participación aumente, calculándose que serán unos quince o veinte entre franceses, ingleses, norteamericanos, suizos, etc.

Por la tarde hay bailes y danzas, reparto de premios y trofeos y después romería y tamborrada.

Un concurso que comenzó entre aficionados con pretensiones sólo locales pasa a ser, año tras año, de más renombre y prestigio en el ámbito nacional e internacional.

J. D.

BILBAO: EL PRÓXIMO LUNES, REUNIÓN DE LA COMISIÓN DEL CESSIN

La Comisión permanente del CESSIN (Consejo Económico Social Sindical Interprovincial del Norte) se reunirá el próximo lunes para realizar un informe de los trabajos llevados a cabo por el Consejo desde la última reunión y para examinar las conclusiones que presenten las distintas ponencias.

A la citada reunión asistirán las autoridades y representaciones de las provincias que constituyen el área del CES-SIN (Guipúzcoa, Álava, Navarra, Santander, Logroño, Burgos y Vizcaya).

Entre los asistentes figuran los gobernadores civiles, presidentes de Diputaciones, presidentes de los Consejos de Empresarios, y Trabajadores y Técnicos, Jefes provinciales de Sindicatos, juntamente con los presidentes y ponentes de cada una de las Comisiones de Trabajo.

Se presentarán las ponencias correspondientes a las siguientes Comisiones:

«Infraestructura», «Recursos hidráulicos», «Agricultura», «Ganadería», «Industria», «Industria conservadora», «Servicios», «Reordenación comercial», «Acción social», «Enseñanza general, profesional y empresarial», «Protección del medio ambiente», que preside la alcaldesa de Bilbao, presenta la ponencia «Defensa de la Naturaleza y del hombre» y la de «Promoción y desarrollo», presentará la ponencia de su nombre.

AYER, HOMENAJE A SIMÓN BOLÍVAR

Organizado por el Consulado General de la República de Venezuela, en colaboración con los «Ixokos» de Vizcaya, tuvo lugar ayer en la localidad vizcaína de Bolívar, un festival-homenaje a Simón Bolívar.

A las once se celebró una misa rezada, en el transcurso de la cual el coro «Itxas-Soinua» cantó algunos motetes. Acto seguido se procedió a la bendición del trofeo Simón Bolívar «El Libertador» ante la Virgen de Nuestra Señora de Coromoto. En el transcurso del acto, se interpretaron los himnos a Venezuela y a Simón Bolívar.

El homenaje terminó con una interpretación de danzas vascas, efectuado por el grupo «Zerutxu», seguido de arrastres de piedra y levantamiento de las mismas.

A media tarde se proyectó en el cine de la vecina localidad de Marquina el film «Bolívar».

A los actos de este homenaje-festival asistió el cónsul de Bolivia en Bilbao, Enrique Rodríguez-Bolledo, y demás personal de Consulado.

CONCURSO DE PERROS DE PASTOR EN LA CAMPA ARRABA

El próximo día 31, festividad de San Ignacio, se celebrará a las doce de la mañana el primer concurso de habilidad de perros de pastor en la campa de Arraba, en el monte Gorbea.

Lo organizarán las juventudes de Ceanuri y sólo podrán participar los pastores de la zona del Gorbea. Acto seguido se rendirá un homenaje a Basilio Echevarría y a Manuel Echevarría, los dos pastores más viejos del Gorbea.

Los días 27, 28 y 30

TERCER FESTIVAL INTERNACIONAL DE FOLKLORE EN PORTUGALETE

Los días 27, 28 y 30 de julio se celebrará el «Tercer Festival Internacional de Folklore» en Portugalete. A las diez y media de la noche, en el parque del Dr. Areilza actuarán grupos folklóricos de Bulgaria, Francia, Hungría y España.

Por parte de Hungría interviene el Conjunto de Danzas de la Casa de Estudiantes de Sofía, fundado en 1957. Tiene en su poder medallas de oro de los octavos, novenos y décimos Festivales Mundiales de la Juventud y Estudiantes de Helsinki, Sofía y Berlín, además de otras importantes condecoraciones. Ha conseguido grandes éxitos en sus giras por Italia, Inglaterra, Bélgica, Yugoslavia, URSS, etc. Posee un repertorio variado y numeroso de las danzas más bellas de su país.

De Francia actúa el grupo «Lous Cigalouns de Mourcenx» (Landas), fundado en 1945, ampliamente galardonado por toda Europa. Ha participado en festivales de África, Alemania, Austria, Suiza, etc. Interpretan danzas tradicionales de Las Landas, algunas de ellas sobre zancos.

Hungría estará representada por el grupo Torekvés, perteneciente al Sindicato de Ferroviarios de aquel país. Su trabajo está basado en danzas tradicionales de diversos estilos y épocas, bailes populares antiguos y otros más recientes. La orquesta está compuesta por instrumentos tradicionales e interpreta obras del siglo XVIII. Entre su repertorio es curiosa su danza «Vitreo», interpretada por mujeres, que muestran su gran habilidad al bailar con una botella de vino sobre la cabeza.

España estará representada por dos grupos: el «Argia» de San Sebastián, fundado en 1966 y compuesto por estudiantes y obreros de ambos sexos. Ha participado en numerosos festivales dentro y fuera de España. Interpreta danzas populares vascas recogidas de la tradición y de sus investigaciones folklóricas.

El otro grupo es el «Elai-Alai», de Portugalete. Fundado en 1964, ha desarrollado una amplia labor en el mundo del folklore vasco. También cuenta con numerosos éxitos dentro y fuera del país.

“Lo que más vale en el hombre es su capacidad de insatisfacción”

Ortega y Gasset

Quizás sea por esto que, aún cuando hayan otorgado el premio Eurofama 2000 a nuestros productos, continuamos insatisfechos.

Queremos perfeccionarnos más.



ARANIA

Premio Eurofama 2000

S.A. de laminación y perfilación en frío